



上海艺博会给申城带来别样艺术氛围



文/王则 摄/记者 王志强
刚刚结束的2014上海艺博会为上海拥挤的城市空间注入了一股艺术气息，令人回味不已。

本届艺博会上值得关注的一件“重量级”画作，是参展商从欧洲艺术画廊带来的法国著名印象派大师皮埃尔·奥古斯特·雷诺阿的油画作品《卡涅的浣衣女》。这幅作品在艺博会上受到人们热烈追捧（见右上图）。

已连续七年担任“上海艺博会”主题雕塑及纪念雕塑的策展机构——“上海罗浮紫艺术品有限公司”，此次呈现了由享誉世界的美国公共艺术大师乔伊·布朗和中国雕塑新秀颜石林联手创作的主题雕塑群“城市家园”。在此

次“城市家园”雕塑群中，美国公共艺术大师乔伊·布朗呈现一组《在一起》的铜雕作品，她那热情洋溢的人物形象为公共空间注入了一抹亮色与活力。亲切浑圆的外形使人们停下匆忙的脚步，或爱抚，或与它们嬉闹玩耍。

本土艺术家的作品也十分亮眼。上海油画雕塑院的艺术家袁侃，呈现了一组神情各异，人见人爱的熊猫系列（见左下图）。袁侃的这些新作体现着他一贯强调的艺术和生活要崇尚自由的思想，作品以动物的身份诠释着对社会人文的关注，让人们关注动物的本身来反思自身的生存常态，这个温暖的景象告诉我们，其实我们亲如一家。

11月10日，日本著名男演员高仓健因患恶性淋巴瘤逝世。享年83岁。18日，这一消息才被公布，此前，高仓健被亲人秘密下葬。



文/综合
日本演员高仓健上周去世，他的离世让很多人震惊，大家纷纷缅怀和悼念。也让很多人开始重新审视硬汉男人的魅力。

作为“文革”结束后首部引进内地的日本影片，高仓健打造了一个经典的硬汉形象，又硬又酷又聪明的“杜丘冬人”一出现，如同一盏明灯一般，让许多国人开眼看世界，高仓健就是窗外第一盏灯。比起此后渐渐进入国人视线的哈里森·福特、阿诺·施瓦辛格这些欧美明星，高仓健也早了十几年。

在人们的印象中，高仓健其实已经没有具体的形象，而成为一个符号，或者说，他就是“MAN”这个词的最佳注脚与代言。年轻的朋友，或许对高仓健更不了解，但也知道他是一代男神，是硬汉的象征，与今天的小清新、小鲜肉、花美男相比，他体现的是传统的、主流的，甚至有点“过时”的男性审美观。

那么今天被热捧的“大叔”呢？他们显得很“暖”，柔情似水，他们的“硬”不在脸上、身板上、个性上，而在钱包里、房

高仓健：硬汉永远不会过时

一周开堂→→

高仓健：带着犹如在生的侠骨柔情离开

11月10日，日本著名男演员高仓健因患恶性淋巴瘤逝世。享年83岁。18日，这一消息才被公布，此前，高仓健被亲人秘密下葬。

没有想到这么快告别，但却是带着犹如在生的侠骨柔情离开的。

高仓健是在准备下一部作品的途中，因身体不适而入院的，终因身体状况急速变化而不幸去世。

年轻一代可能对高仓健不太熟悉，但就是这个男人，在1978年，带着他的那部《追捕》，住进了无数年轻女人的心里，并使许多曾经被称为帅哥的男人身价倍跌，沙叶新的《寻找男子汉》一夜走红，女人对男人的审美从大眼睛双眼皮，变成了高仓健式的冷静刚毅，棱角分明——这个世界上还有这样的男人——许多人立志非“杜丘”般男人不嫁。

然而就是这样一个万人倾慕的男人，一生却只爱过一个女人。

1956年，高仓健遇到他的初恋江利智惠美。一个日本家喻户晓的红歌星。

1959年2月16日，也正是高仓健的28岁生日，他终于和相恋多年的智惠美结成眷属，高仓健向她求婚，笨拙地表白：“如果没有你和我在一起的话，我真的不知道该怎么办才好。”

但令人遗憾的是，年轻气盛的高仓健像很多日本男人一样，在大男子主义的驱使下，希望妻子做一个温顺依人的女人，而偏偏19岁就早已成名的智惠美并不是一个愿意锁在家中的女人。在妻子流产和家中大火的接连打击下，两位有情人最终劳燕分飞。

1982年2月16日，江利智惠美在家里悄悄地离开了这个世界。这一天依然是高仓健的生日，也是两人结婚纪念日，对于江利智惠美的死，高仓健充满自责。从此，他再没有公开恋爱过，他说，“把女性关在家中，那是男人们的独断专行。”“爱，就是对她及自己的人生怜惜，珍重。”

二十年后，年近七旬的高仓健出演《地道战》，在片中他扮演一位长年监守在北海道穷山沟里的铁道员，在影片结尾，高仓健唱了首深情的歌献给亡妻，人们发现，这首歌竟是高仓健已去世多年的前妻江利智惠美的成名曲《田纳西圆舞曲》。

这就叫侠骨柔情，冷冰冰的外表下有着一颗火烫烫的心。



■然而就是这样一个万人倾慕的男人，一生却只爱过一个女人。

■热门词 ⇢⇢⇢

传郑嘉颖余诗曼复合

近日，网友在微博上爆料称，郑嘉颖已经与前女友余诗曼复合。不过，郑嘉颖在接受媒体采访时表示，现在是很舒服的朋友的状态：“是知己，现在大家相处方式很舒服。”言下之意，两人关系回暖。至于余诗曼方面，在不久前有媒体拍到二人有过会面，被问到和郑嘉颖复合一事时，余诗曼称仅仅是个误会。

两颗小行星被命名为
林书豪和周杰伦

据媒体报道，高雄一名业余天文观测家蔡元生几年前发现一颗编号316020的小行星，终于在6日通过国际天文总会小行星中心的认证并正式命名为“林书豪”，这也是他继“高雄”和“周杰伦”两颗小行星后，第三次为小行星命名。“林书豪星”位于木星与土星之间，是蔡元生2009年与中国业余观测家陈韬的共同发现。

伊能静曝明年2月完婚
秦昊弥补父亲角色

今年9月，伊能静宣布已接受秦昊求婚。近日，她在一档节目中自曝，刚与秦昊交往时，周遭友人都不看好，但她却说：“勇敢是什么？勇敢就是你怕，你还要去。”并且，伊能静还自曝已定好婚期，预计明年2月完婚。谈及与秦昊交往过程，伊能静认为：“如果我不怕，那我觉得那是无知者无惧，那是因为你无知。但你这么怕，你还是要去，我觉得那才叫勇敢。”

吴奇隆刘诗诗被曝结婚日期延迟

据悉，吴奇隆10月底回台出现在公证处，让他与刘诗诗好事将近的消息再度传开，事后虽证实是误会，但近期却又有传闻指出，两人原定10月登记结婚，却卡在一些证件手续需要时间办理，因此登记的时间延期至年底。有媒体向吴奇隆的经纪人求证，对方以“有好消息会公布”回应，并没否认这项传闻。